

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth u. 10. sz. Telfonoszám 15. Megjelenésének kezdése azóta kb. 10 évtizedes. Állandó munkatársak: ...

### LEGUJABB ESEMÉNYEK

## Lázasan fegyverkezik a világ

Az általános fegyverkezési verseny világszerte óriási méreteket öltött. Az angol repülőgépgyárakat valóságos elárasztják megrendelésekkel a világ minden részéből. Délafrika, Lengyelország, India, Kolumbia, Svájc, Dánia, Franciaország, Perzsia, Románia és Portugália rendelt újabb hadirepülőgépeket. A londoni tőzsdén minden eddigi méreteket meghaladó magasságba emelkedtek a fegyvergyári részvények. Az angol hadsereget új tank-zászlóaljakkal

egészítik ki. Franciaország szárazon, vizen és levegőben lázas gyorsasággal növeli haderejét. Törökország is jelentősen felemelte hadügyi költségvetését.

Hire jár, hogy Franciaország csapatokat von össze a német határon, különösen a Saar-vidék közelében. Hivatalosan azt mondják, hogy nincs szó csapatösszevonásokról, csak hadgyakorlatra gyülekeznek össze nagyobb számban francia csapatok a német határon.

### Magyar bélyegeket hamisítottak Spanyolországban

A spanyol rendőrség nagymennyiségű hamisított bélyeget foglalt le. Ezek között sok magyar bélyeg is volt. A hamisításokat két magyar állampolgár követte el.

### Jéghegyveszedelem az Óceánon

Az Atlanti Óceánon a hajózási útvonalak közelében 74 nagy jéghegyet láttak. A hajók utasitást kaptak, hogy csökkentett sebességgel haladjanak és kettőzzék meg az őrszemeket, míg a veszélyes zónán át nem haladnak.

### Jégverés

Tolcsva és Olaszliszka környékén a jég elverte a szőlőtermést. Öt perc alatt ezer hold termését tette tönkre a jég. Dió sőt helyenként tyuktojás nagyságú jegek estek. Még a borházak tetőjét is átlukasztották a jégdarabok. A kár 80 százalékos.

### A bolgár kormányválság

A bolgár király ismét Musanovnak, az eddigi miniszterelnöknek adott megbízást kormányalakításra.

### Meggyilkoltak és kiraboltak egy bányagazdát

Rejtélyes rablógyilkosság történt Németországban. Wiederhold Brunó mérnököt, a Leopold-bánya igazgatóját Köhen mellett meggyilkolták és kirabolták. A holttestet a kora reggeli órákban találták meg az országút árkaiban. Közéjük feküdt egy irattáska, néhány papírlap és egy aranykeretes szemüveg. A meggyilkoltól elrabolták 500 márkát tartalmazó levéltárcáját, a gépkocsikormányait, utlevelét és aranyóráját. Wiederhold halálát jobb mellébe furódó lövés okozta.

### 100,000 hős halott

A népszövetségi szakértőkhöz érkezett jelentés szerint Bolívia és Paraguay 30 hónap óta tartó háborújában eddig kereken 100,000 katona esett el a harcokban. Havonta tehát átlag 4000 halottat követel az amerikai hadságtér.

### Titokzatos szerelmi dráma

A harkapusztai vasúti állomás közelében pirosruhába öltözött fiatal, ápolt külsejű nő holttestére akadtak. Az első pillanatban megállapították, hogy a nő öngyilkossági szándékkal feküdt a vonat alá, mely tőből lemetszette a fejét. A női fejet a törzstől 13 méternyire találták meg. A nyomozás kiderítette, hogy az ismeretlen nő, kinek személyazonosságát mostanáig nem lehetett megállapítani, már előző esete mutatkozott az állomáson egy fiatalember társaságába. Később eltávozik a falu irányában. Egyesek hallották őket veszekedni is, a fiatalember, kinek társaságában a leányt látták, eltűnt a környékről.

### Agyontaposták a sertésektől megvadult lovak

Halálos szerencsétlenség történt Baján. Krohl Ferenc gazda és felesége sertéseket raktak fel egy szekérre, hogy elszállítsák. A lovak a sertések lármájától megvadultak, elkapták a gazda 31 éves feleségét, borzalmasan agyonaposták. Mire orvos érkezett, az asszony kiszenvedett.

### Megint munkáspárti győzött az angol pótválasztáson

Az uptoni választókerületben megtartott pótválasztáson a munkáspárti Gardner győzött 3500 szavattal a hivatalos kormánypárti jelölttel szemben. Rövid idő óta ez már a harmadik londoni választókerület, melyben a kormány jelöltjei pótválasztásokon vereséget szenvednek. A legutóbbi általános választások óta hat pótválasztáson ütötték ki a nyeregből a kormány jelöltjeit a munkáspártiak.

### Mussolini szereti a fiatalokat

Az olasz képviselői listán kinevezett 29 kerületi fasiszta párttitkár utódat most nevezte ki Mussolini. Feltűnő, hogy a 29 kinevezett között alig vannak olyanok, akik a múlt század kilencvenes éveiben születtek, viszont sokan vannak az 1906. és 1907. évi korosztályokból.

### Razziák

nyugtalanítják napok óta a kereskedőket és az iparosokat. Az adóhatóság küldöttei azt kutatják, fel vannak-e bélyegezve a kereskedők és iparosok házi használatra szánt könyvei és üzleti feljegyzései. Vevők és megrendelők helyett új látogatókat kapnak a boltok és a műhelyek, a razziázók jönnek és nem a forgalmat növelik, hanem a terheket emelik, mert bizony tekintélyes bírság jár a razziázók nyomában.

Bizonyára megvan a törvényes alapja annak, hogy bélyeget köve elnek a könyveken és a feljegyzéseken. De különös, hogy évtizedeken át sohasem követelték meg a bélyeget a kereskedőtől és iparosoktól, csak most egyszerre váratlanul állt elő ezzel a kívánsággal és mindjárt büntetést is osztogatnak annak, akinél nem találják meg a kívánt felbélyegzést. Ötven esztendeje van érvényben az a törvény, amely a bélyeget követeli és az ötven esztendő alatt egyszer sem szereztek neki érvényt. Sőt meghagyták a közönséget abban a jóhiszemű hitében, hogy a nem bélyegzett cégeknek házi használatra vezetett könyvei nem bélyegkötelességek. Ha most mégis elkergetnek látják az időt — éppen a gazdaságiilag, üzletileg legrosszabb időt — arra, hogy érvényi szerezzenek az érdekeiket előtt ismeretlen törvénynek, akkor a nehéz helyzetben levő kereskedő és iparostársadalommal szemben lehetnek volna annyira kiméletek, hogy előzetesen felhívják volna a figyelmét arra, hogy ettől és ettől az időponttól kezdve ragaszkodunk a könyvek felbélyegzéséhez, ellenőrizni fogjuk a felbélyegzést, tehát tessék eleget tenni a törvényes követelményeknek, mert akinél bélyegezelen könyvet találunk, azt megbírságozzuk.

Ennyi kimélete: elvárhat az adófizető közönség a haótságtól.

Nem kapta meg ez a kiméletek, mert a bürokrácia nem tud ilyen paragrafusról.

A bürokráciát ismerjük, annak eljárása nem lep meg bennünket. De van ebben a dologban valami, ami igenis meglep. És ez az érdekképviseletnek a magatartása. Az érdekképviseletet nem kötik a paragrafusok, az érdekképviseletnek éppen az a hivatásuk, hogy mozgékonyak legyenek, gyorsak és mindig szolgálatra készek azoknak az érdekekben, akik rájuk bizzák érdekeik képviselését és megvédését.

A Kereskedők Egylete és az Ipartestület már több mint egy hete tudhat és tud is ezekről a razziákról. Mégsem hallunk arról, hogy akármelyik érdekképviselet egyetlen lépést is tett volna, ha egyéb iránt nem, hát abban az irányban, hogy megtegyék a tájékoztatás tagjait arról, csakugyan kötelesek-e felbélyegezni könyveiket. Ez lenne a legelső, amit sürgősen meg kellett volna tennie a két helyi érdekképviseletnek. De el kellene járnia annak érdekében is, hogy az illetékes hely vegye figyelembe a kereskedők és iparosok jóhiszemű eljárását és ne sújtja mindjárt első alkalommal büntetéssel az ismeretlen törvény ellen vétőket.

Nem azért vannak az érdekképviseletek, hogy egyes embereknek címet,

### Hajózási jelentés

ártak a mezőőrök adtak a határban jóformán Nagyórkén nem ennyit észleltek a vadéko. de egyes észek kivételével egyben, hogy egy-egy hirtelen meglátás is volt. Azt, hogy Gáboros — nagy eső volt, abba a szentesi határ mint Fábriának. N. Antal — a kielégi ő menyos ucca 39 szék.

### találmányok

ett érdekes tendben az első gázüzelésű villamos szalát. A készülék két egymás afett felületen elhelyezett felső álló nyíróan, amely a felső körüli lengő mozonyrökés lengő-elhelyezte villamok. A kereskedő teszi, hogy minden, tetszés szerint a házi és fűrészmegtereceni műszaki ez a címét nyek és melegítésére és tárolásának. Erre az energia gazdagság tartó elrakódásának elő-etraktározású. domé budapesti a szabadalmi büszkeri felvágót at öslegessé teszi a belekbe való töltés. A hengert arolja és szállítja, ott adagoló kértolja és az egyik töltőt felvágottat kinthető a mozi 1585-L

2451-20

méltóságot, összeköttetést adjanak, hanem azért, hogy a vezetéssel megtszíteltek küzdjenek a többiek érdekeinek

megvédésére és ha sérelem éri akár az egyeseket, akár az összességet, azonnal fellemeljék a szavukat.

## Engedélyezték a kistókei gazdakongresszust

Megirtuk, hogy pünkösdi vasárnapjának délutánján a Kistókei Gazdakör össze kívánja gyűjteni a szentesi és a környéken gazdákat, hogy politikamentesen megbeszélhessék az időszerű gazdasági kérdéseket. A hatóság kiadta az engedélyt a gyűlés megtartására.

A Kistókei Gazdakörhöz már számos értesítés futott be, amely azt mutatja, hogy mindentel nagy örömmel üdvözlők a Gazdakör kezdeményezését és sokan megjelennek a tanyai gazda-

kongresszuson. A Kistókei Gazdakör az utóbbi időben igen erőteljes és eredményes munkát fejt ki a gazdaérdekek védelmében. Legutóbb is ebből a körből indult ki az a mozgalom, amely rövidesen a védett birtokosoknak nyújtott újabb kedvezményeket eredményezte.

A vasárnapi kongresszuson teljes őszinteséggel felelősek akarják látni a gazdasági helyzetet és előterjesztik azokat a módosításokat, amelyek alkalmasak a nehézhelyzet javítására.

## KISS DIVATÁRUHÁZ

### UJDONSÁGAI

Elismerten legszebbek • Árai legolcsóbbak

## A jövő héten leáll a locsolóautó

El kell hátrálni ezt a veszélyt

A korai kánikula és főként a szárazság miatt az idén a rendszerint korábban állott szolgálatba a locsoló autó. A locsolás korábbi megkezdése azt eredményezte, hogy teljesen fogytán van a locsolás céljaira előirányzott költségvetési hitel. Ma az a helyzet, hogy egy hétnél tovább nem futja az előirányzat a locsoló autó üzemben tartására és illetékes helyen már ki is jelen ették, hogy a jövő hét közepén kénytelenek leállítani a locsoló autót, mert nincs pénz benzinre.

A locsolási célokra beállított összegnek igen jelentékeny részét elköltötték az autó javítására. Tulajdonképpen a múlt évben lett volna esedékes az autó javítása, volt is erre fedezet, csak hogy ezt a fedezetet megtakarították. A megtakarítás úgy történt, hogy az autót nem javították ki, hanem az idénre hagy-

ták a javítást. Tovább nem lehetett halogatni az autó kijavítását és az idei költségvetési előirányzatról költötték el azt az összeget, amelyet tavaly megtakarítottak.

Tulajdonképpen most vagyunk a poros időszaknak az elején és az a veszély fenyeget, hogy a jövő héttől kezdve locsolás nélkül maradnak a város uccái. Nincs pénz benzinre, de nem lehet visszahívni a jártokkal való locsolásra sem, mert a városnak nyáron nem áll elegendő ló a rendelkezésére.

Nem lehet belenyugodni abba, hogy a jövő héttől kezdve locsolatlanok maradjanak a szentesi uccák. A városházán meg kell találni a módját annak, hogy benzinre pénzt szerezzenek és a mostani eseten okukni kell: a locsoláson, a közönség egészségén nem szabad takarékoskodni.

**NYIRI GÁBOR KÁROLY**  
**Shell kőolaj-**  
**bizományos**  
**— SZENTES —**

KOSSUTH UCCA 32.

TELEFON: 21.

Adózott és adómentes raktár

**V** **árban,**  
**EZET** **áruban,**  
**áruforgban.**

## Sürgetik a helypénzdijszabás megváltoztatását

Már többször foglalkozott a városi képviselőtestület a helypénzdijszabás megváltoztatásának kérdése. Az e tárgyban hozott határozatok többször megjárták a megyét, és a minisztériumot, de az ügy nem tud nyugvópontra jutni, mert éles ellentét van a minisztérium álláspontja és a város felfogása között.

A minisztérium azt kívánja, hogy ne szedjenek több helypénzt, mint amennyi a szorosan veti piacfenntartási kiadásokra szükséges és ahhoz is ragaszkodik a minisztérium, hogy a vidékiektől ne követeljenek magasabb helypénzt, mint a helybeliektől.

A város belső ügyének tekinti a helypénzszedést. Jelenős bevételi forrása a városnak a helypénz és a költségvetés egyensúlyának veszedelem nélkü-

bajos olyan mértékben mérsékelni a díjszabást, mint a minisztérium kívánja. Abba pedig semmiképpen nem akar beleegyezni a város, hogy a vidékiek egyenlő elbánásban részesüljenek a helybeliekkel akkor, mikor a környéken mindenütt az a helyzet, hogy a vidékiek több helypénzt kötelesek fizetni a helybeliekkel szemben.

A minisztérium és a vármegye már nagyon sürgeti a helypénzdijszabás megváltoztatását. Legutóbb úgy határozott a képviselőtestület, hogy bizottságot küld ki annak tanulmányozására, hogy a környéken városokban mi a helyzet, általában, hogyan lehetne a város érdekeinek megóvásáért a legmegtérültebben rendezni ezt a kérdést.

A bizottság még nem kezdte meg érdemleges munkáját, mikorra felül-

rői megérkezett az újabb sürgetés. Az alispán közölte a várossal, hogy a minisztérium július végéig adotta haladékot arra, hogy a helypénz megállapítása tekintetében eleget tegyenek korábbi rendelkezésének. A városnak tehát úgy kell meghoznia végleges határozatát, hogy július végéig a kisgyűlésnek is alkalma és módja legyen elbírálni a városi határozatot és július végére a minisztériumban legyenek az akták.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton 8 órákor  
Vasárnap 4. negyed 7 és fél 9-ór  
Hétfőn 4. negyed 7 és fél 9-ór  
Kedden 8 órákor

nagy ünnepi előadások!

Szombaton és vasárnap:

A legragyogóbb sikerű, legtündöklőbb történet I. FERENC JÓZSEF idejéből:

## A régi jó idők

Főszerepben: Gretl Theimer, Hansie Niese, Georg Alexander. — További szereplők: a Theater an der Wien és a Burgtheater tagjai, a bécsi opera 200 tagu balettakara.

MAGYAR HIRADÓ NAGY VARIETE

Hétfőn és kedden:

Nagy magyar film és a legtündöklőbb operett. A legjobb magyar művészek — álomszerű revűk A magyar film:

## Vica a vadevezős

Főszerepben az ünnepelt Pál Erzsé, Raffay Erzsé, Herczegh Jenő, Komlós Vilmos. Liget — Margitsziget — szerelem. — Utána a tündöklő operett:

## A riói leányok

Főszerepben: Dolores del Río. Álomszép fotográfiák

## Hajnali tejrazzia a szelevényi vámnál

A szegedi vegyvizsgáló állomás küldött csütörtökön hajnalban razziaát tartottak a szelevényi vámnál. Eddig mindig a tejpiaccon ellenőrizték a tejet, most a vegyvizsgáló állomás jobbnak látta már a vámnál megállapítani, hogy milyen tej kerül be a tanyárol a városba.

Hajnali öt órákor menek ki az ellenőrök a vámházhoz, minden kocsi megállítottak és a gyanusnak talált tejből mintát vettek. Nyolc órákor fejeződött be a razzia és összesen harminc tejárus tejből vettek mintát.

A gyanus tejes Szegeden meg fogják vizsgálni és amennyiben nem felel meg a követelményeknek, a tulajdonosuk ellen kihágási eljárás indul és fizethetik a drága vegyvizsgálási díjat.

## Vízvezeték- és fürdőszoba-

szereplés, épület-lakatos munkák, — szerelések, vaskapuk, sirkerítések, valamint modern kályhák és takaréktűzhelyek készítését leszállított olcsó áron vállalja

## Lupták János

lakatosmester.

Báró Harucker ucca 32. (partestület mellett.) Saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést. — Törött kerékpárok és mindennemű gépresek speciális forrasztása.

Savanyított káposzta és hasáb kapható Törs Kálmán ucca 12 szám alatt, özv. Vass Lajosnéval. 2452-26

S P

Az Sz

A vasárnap SzMTK-é. A zett a nagy es és a saját Krausz-telep féle földön van Vasárnap játs zést és mindj gyon érdekes litásra az új nap délután vel kerül szem nokság küzde derbijelege v zásának és na get. Mos is n re van kilátás nagy az érde iránt. Sok né csak azért is. új pályára.

Vasárnap szakosztály programról. A környék lege Szentesre, az hirük van az a szentesi bir ellentelkekkel s ta ni kivételes küzdelemben vagy Oroszlá érdekes város kan kíváncsiak kedvelői ügyis közést. Pünkös kor lesz a ve

## A szentesi

A városi lito t kimutatás 68 695 ho'd 60 amelynek össz delme 777.463

szántó 51 szögöl, kert 4 rét 512 ho'd 12 ho'd 439 négy 866 négyszögöl szögöl, nádas adómentes ter szögöl.

A múlt é lományban 17 telenben. Az ad lanok értékébe nyitva nagyobb pásztalható. A ték között kö esőkkenés. Ez fődekre, mint

## 6-5 millió má földre ebben

Áprilisban tünk ki az ors Ausztria 44.739 lia pedig 406 m félek közül b szárnyalja a nyelit. Az év e millió mázsát e dásági év első vitelünk megk Aprilisban 713 ki az országbe része Ausztriál szabad kikötök iránnya: 195.99 rózkivitel szin 1933—34-es ga eredménye 1.4

## Tűz volt a Mező uccában

Leégett egy új cserepes épület

Tegnap délután 3 óra tájban tüzet jelzett a toronyőr a negyedik kerületben. Döme Sándor Mező ucca 19 számú házában gyulladt ki egy körülbelül 5—6 méter hosszú új cserepes épület. Mikor a tűzoltók a motoros fecskendővel kiérték a helyszínre, a házbeliiek a szomszédok segítségével már nagyban locsolták a tüzet. A tűzoltók körülbelül félórát megfeszített munka után teljesen eloltották a veszedelmes tüzet, amely a nagy szélben már a környékbeli há-

zakat is veszélyeztetie.

Az épületnek, amely lakatlan volt és a falai sem voltak még betapasztva, a tetőzete nagyrésztben leégett és csak a tűzoltóság gyors közbelépésének volt az eredménye, hogy az új cserepes épület és a környező házak mentesültek a tűzvészől.

A ma megtartandó tűzvizsgálat fogja megállapítani, hogy mielőtt gyulladt ki az épület.

—o—

## Szombat, vasárnap zsirsértés lesz kimérve

Vörösmarty u. 10. Előjegyzést elfogadok. Szalonna, hus keresztülvágva. Telefon 87.

## 15 pengőért kelet tegnap az árpa a piacon

A terményárak rovatában ma szokatlan számot talál az olvasó. A városi gazdasági hivatal hivatalos megállapítása szerint a csütörtöki külső piacon tizenöt pengő volt az árpa ára. Természetesen csak kis tételek cseréltek gazdát, de így is feltűnő és meglepő ez a hirtelen ugrás. A legutolsó piacon még alig érte el a 10 pengős árat az árpa, most pedig felugrott tizenötre.

A piacon sok szó esett erről a nagy áremelkedésről. Azt mondják a gazdák,

hogy a multkor még az volt a helyzet, hogy ha hamarosan eső jön, meglehetősen lesz az árpa-ermés. Az eső azonban elmaradt és megsemmisítette az árpaterméshez fűzött reményéseket. A szárazság miatti csökkenő bizonyosra vehető, hogy a szentesi határban nem terem az idén árpa, ezt a körülményt vetik figyelembe tegnap a gazdák, mikor 15 pengős áron adták-vevették az árpát.

—o—

Nyugagy

P 5-80

Jégszekrény

P 37-—

Kossuth u. 26. „A Mi Boltunk” Telefon: 80.

## Csongrád elfogadhatatlannak tartja a szentesi villanyajánlatot

Alaptalan támadást intéztek Szentés ellen

Csongrádról érkező jelentés szerint a város a villanyáramra hirdetett versenytárgyalás meddősége miatt új pályázatot fog kiírni, illetve a polgármester új pályázat hirdetésére fog előterjesztést tenni a képviselőtestületnek. Sem a szentesi, sem a félegyházi ajánlatot nem tartják elfogadhatónak és még tárgyalási alapul sem kívánják használni. A beérkezett ajánlatokat dr. Piroška János polgármester Csongrád szempontjából nem tartja kielégítőnek és különösen a szentesi ajánlatról a következő nyilatkozatot tette:

— A szentesi ajánlat mostani formájában teljesen elfogadhatatlan egyedül arra alkalmas, hogy Csongrádot másirányú tájékozódásra készítse még fokozottabb mértékben. Ha ez volt az ajánlat célja, akkor ezt a célt most igazán sikerült a villamosmű vezetőségének elérnie.

— Az új versenytárgyalásig a helyzet még lényegesen változni fog és így semmiféle aggodalomra nincs ok. Különben a város kezében vannak még módok, amelyeket a villanyellátás biztosítására igénybe tud venni, ha a helyzet úgy kívánja. De ha mégis úgy adódna a helyzet, Csongrád kész a legvégsőig állni a harcot és inkább hajlandó váltani egy-két hónapos átmeneti állapot nehézségeit is, semhogy újabb 25 évre kiszolgáltatassa a város lakóinak ezert a szentesi villamosmű kényekedvények.

— Minket kulisszamögötti munkáival sem lehet térdre kényszeríteni és nem lehet azt kívánni, hogy egy 27.000 lakosú város érdeke semmit se nyomjon a latba. Igazunk tudatában minden erővel azon leszünk, hogy a város közönysége a jövőben rendes és nem a mostani közvilágítást, olcsó és megbízható

Fürdőruhák, tréningruhák, evezős nadrágok nagy választékban

Kálmán és Vajda divatrua üzletében Kossuth ucca 8.

áramot és előzékenységet kapjon cserébe, azokért a súlyos pénzekért, amiket a jövőben is fizetni fog. Aggodalomra semmiféle ok nincs; hiszen a szerződés leteltéig még teljes félév áll rendelkezésünkre.

A versenytárgyalással kapcsolatosan az egyik csongrádi lap éles támadást intéz a szentesi villamosmű ellen, azt állítván, hogy elhanyagolja a csongrádi vezetéseket, közvilágítást és a hanyagság miatt gyakoriak az üzembavarok.

A támadásra illetékes helyen a következő választ adják:

— A csongrádi belső hálózat üzembépes, veszélytelen. A közvilágítási lámpáknál vannak hiányok, amennyiben a védőernyők egyrésze erősen megrozsdásodott. Ezek közül a mult év folyamán 80 darabot már kicseréltek, a többinek a kicserélése most van folyamatban. Az ehhez szükséges anyagok már megérkeztek Csongrádra.

— A hálózatjavítási munkákat általában minden évben májusban kezdi meg, amikor az anyagok fokozatosan megfelelő mennyiségben beszereztenek és amikor már valószínű, hogy a minisztérium a költségvetésben mekkora összeget engedélyez a hálózati munkálatokra.

— A zavartalan áramszolgáltatás éppen úgy mint Szentésen, Csongrádon is biztosított van. Zavarok legfeljebb abban az esetben keletkezhetnek, ha azokat, mint a multban nem egy esetben történt, szándékosan idézik elő.

A közgyűlés elé kerül a villanyügy

A villamosmű igazgatóságát szombaton délelőtre ülésre hívták össze, hogy tárgyaljanak a csongrádi villanyügyről. Az igazgatóság a közgyűlés elé fogja terjeszteni utólagos jóváhagyás végett a Csongrádnak tett ismeretes ajánlatot, azzal a javaslattal, hogy a képviselőtestület is a leghatározottabban mondja ki, hogy a benyújtott ajánlatban foglalt feltételeket csak akkor állja Szentés, ha a feltételeket Csongrád legkésőbb június 30-ig elfogadja.

## Egy pengő miatt meggyilkolta a sógorát

Véres családi dráma történt az orosházi határhoz közeledő Mezőkovácsházán. Kovács Mihály napszámost sógora, Saja Ferenc egy téglával agyonverte. Kovács napokkal ezelőtt egy pengőt kért Sojától, amelyet nem akart neki visszaadni. Emiatt a sógorok többször össze is verekedtek egymással. Reggel mindketten munkába mentek. Soja megleste Kovácsot, amikor az kifordult házának kapujából. Eléje állt és újbot követelte, hogy fizesse meg tartozását, mert egy pengő ma nagy pénz és neki szüksége van arra. Kovács azonban nem tudta teljesíteni sógora kérését. Kijelentette, hogy nincs pénze és ezért nem tudja megadni tartozását. Soja Ferenc erre olyan dühbe gurult, hogy felragadott egy tégladarabot és azzal sógorára támadt. Több hatalmas ütést mért Kovács fejére, aki eszméletlenül, véresen esett össze. Soja aztán addig ütötte-verte a tégladarabokkal a földön fekvő embert, amíg az meghalt. Véres tette után mintha misem történt volna, ott hagyta a holttestet a földön fekvő és munkába ment. Amikor délután hazaérkezett, már a csendőrök várták és letartóztatták. Bevallotta, hogy ő ölte meg Kovácsot. Előadta, hogy amikor Kovács megtagadta tőle a pengő visszafizetését, olyan düh fogta el, hogy nem volt ura akaratának. Dühében aztán a téglával addig verte Kovács fejét, míg csak élet volt benne.

3 darab keresztzett angol hizó eladó Kisgöngyös ucca 14 szám. 2428-19

## Új rendelet kiméleletet biztosít a földhözjutottaknak

A földmívelési miniszter rendelete adott ki a földhözjutottak elleni kimozdítási eljárás megindítását megelőző eljárásra vonatkozó rendelkezések helyes értelmezése és alkalmazása tárgyában.

Közzli rendeletében a miniszter, hogy az előjárásnak a kimozdítási eljárás megindítása előtt részletesen megokolt előerjesztést kell tennie a pénzügyigazgatóságnál arra, elrendeltesék-e a kimozdítás vagy a földhözjutottak megfelelő halasztást adjanak a fizetésre. Csak a pénzügyigazgatóság által az előerjesztésről hozott határozat jogerőre emelkedése után, illetve az esetleg engedélyezett fizetési kedvezmény be nem tartása után van joga a kerületi előjárásnak arra, hogy a pénzügyigazgatóság útján a kimozdítás elrendelése véget a közigazgatási bizottság gazdasági bizottságához előterjesztést

tegyen, mert az elv az, hogy a földhözjutottak tartozásait fizetési kedvezmény útján rendezhessék és így a kimozdítási eljárás velük szemben a lehetőségig mellőzzék.

A földmívelési miniszter az országos talaj kislakáépítési szövetkezet érdekében megóvására is adott ki rendeletet. Elrendelte, hogy a gazdasági bizottság, mielőtt házhelyjuttatás, vagy a házhelynek a megváltási szenvedő részére való visszaadása tárgyában határozna, hívja fel a FAKS-ot annak közlésére, terheli-e az ingatlan a szövetkezet által folyósított költsön.

A költsönrel terhelt házhelyet a gazdasági bizottságnak olyanok részére kell juttatnia, akik az ingatlan egyébként is dologi teherként terhelt költsön törlesztését nemcsak elvállalják, hanem annak visszafizetésére kellő anyagi erővel is rendelkeznek.

## Női ruhák, tavaszi kabátok, férföltönyök festése és vegytisztítása legszebb

Olcsó árak!

### Dobossynál

Pontos kiszolgálás.

Uri kaszinó mellett — Munkácsi ucca 2 szám.  
ing, gallér, kézelő mosása és fényezése.

ing, gallér, kézelő mosása és fényezése.

## A kolumbácsi légyveszedelem

Csanádvármegyéből — mint megírtuk — riaszó hírek érkeznek. A kolumbácsi légy, amely már hetek óta pusztítja Szerbia és Románia vadalmányát, legelésző jóságát, háziállatait, sőt több embert is halálra kintott, betört csonka országunk területére és károkat okozott a határszéli községek marhaállományában.

A rovarani állomáson a veszedelemre vonatkozóan a következőket mondják:

— Az ugynevezett kolumbácsi légy tulajdonképpen nem is légy, hanem muslica, a pupos szunyogokhoz számítják. Hossza 2—3 milliméter, peéit a hegyipatakok vizébe rakja, öt-tizezret egy évben. A kikeő nyúvek a patakok tenekén, kövek között ének, algákkal, korhadó növényi részekkel táplálkoznak. A meleg, száraz, korai tavasz nagyon kedvez az őszi ivadék kifejlődésének, a bálalakban áttelelt nyúvekből életrekeő muslica rajokba gyűl és valóóság csapásává válik a vidéknek, ahová a légáramlás sodorja. Bár emberre ártalmas járványokat nem hurcol magával, mégis, éppen olyan veszedelmes, mint az afrikai cse-cse-légy, vagy a mészkió. A doza aiban nem változatos, a kolumbácsi légy: a birkát, őzet éppen úgy megtámadja, mint a szarvasmarhát vagy a vadásznót.

— Az ki van zárva, hogy az ország

egész területét ellephesse, erre nem elég tömeges az első avaszi raj, amely most pusztul. Ellenben csupán a szélviszonyoktól függ, hogy hová látogat el ez a veszedelmes muslica.

— Amíg a védekezés tökéle esebb és biztosabb módját meg nem valósítják, magának a lakosságnak kell megtennie az óvóm ékedéseket. A muslica orrba, szájba, fülbe telepszik és a vékony bőrrel fedett testrészeket szállja meg. Kijáró jóságainkál tehát ilyen helyeket vagy azok környékét kreolinál, petróleumos zsiradékkal be kell kenni. A legelte ést nappalra be kell szüntetni, a jóságot istállón tartani, az istállóablakokat becsukni, az ajtóban pedig trágyát égetni. A büzös füst a muslicát távoltartja. Gyermekeket ne hagyjunk a szabadban őzietlenül. De magának az embernek is ügyelni kell: fűg burkolózzék be ruháiba, ha látja közelegni a kolumbácsi légy vészjósló telhőjét.

## Turchányi művészképel elsőrendűek

(Gazdasági Egyesület székháza.)

## Gondoskodják gyermekei nyaraltatásáról Fodor Sportintézet vezetése mellett Sportinternátus fiúk és leányok részére a Svábhegyen

Sátorélet — Sportok — Fürdő — Erdő  
Nyelvoktatás — Bőséges ellátás  
Felvilágosítás nyerhető: Fodor Sportáruházban  
Szentés, Kossuth ucca 18.

— Béirenyheség és kintó főfajások, a máj és az epéutak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszervek pangását.

## Belső tűz

Csütörökön hajnali félhárom óra tájban belső tűz támadt dr Kiss Gyula államvasuti tisztviselő Tóth József ucca 29 szám alatti lakásában. A házbellek aznap este éppen láogatóban voltak, csak a cselédség tartózkodott a házban. Kiss Gyulának éjjel fél három óra tájban érkezek haza, amikor a lakásban nagy füstre lettek figyelmesek. Gyorsan utánaéztek a füst eredetének s megdöbbenve látták, hogy a fürdőszoba menyezete ég, sőt a tűz már a szomszédos konyha gerendájába is belekapott.

Késedelem nélkül értesíték a tűzoltóságot, akik a motoros fecskendővel pár perc múlva kivonultak a helyszínre. Az égő menyezete rövidesen elfo-csották s az elűszkösödött gerendát ki-emelték a helyéből, nehogy később le-szakadjon.

A délelőti folyamán megtartott tűzvizsgálat megállapította, hogy a tüzet öngyulladás okozta. A fürdőszoba kéményéből szikra pattanhatott ki, amely napok óta lappangott a gerendázatban, míg végül lángot fogott. A kár száz pengőn alul van.

## A külügyminiszter a kisántáttal való viszonyokról

A képviselőházban a külügyi tárca költségvetésének vitájában Kánya Kálmán külügyminiszter az időszerű kérdésekről nyilatkozván, többek között ezeket mondta:

— A magyar nép még a legsúlyosabb időkben is megővta szívósságát és kitartását és emellett mindenkor hajlandóságát a békes megegyezésre. Minden nehézség ellenére is a mi helyzetünk feltelével ivelő irányzatot mutat.

— Az olasz-magyar barátsági szerződés hozta meg nekünk a jobb jövő hajnalát. Európa közszellemének legilletékesebb irányítói tárgyalagos módon itették meg a római tanácskozásokat és azokban az első komolyabb lépést látták az autarchikus törekvések letörésére és a gazdasági együttműködés előmozdítására.

— Mindig hirdettük és hirdetjük most is, hogy a kisántáttal létesítendő normális gazdasági viszonyok részünk-ről semmi akadálya nincs, sőt ellenkezőleg, annak helyreállítását őszintén óhajtjuk és hogy amennyiben a kisántánt szoros gazdasági együttműködést óhajtana velünk, úgy meg kell teremteni annak reális feltételeit.

— Magyarországot, mikor a magyar-olasz-osztrák barátság útjára tért, nem a bosszuvágy, nem a megortlás gondolata veze te, bár kétségtelen, hogy ezt a politikánkat lényegesen elősegítette a kisántánt állandóan erős politikai nyomása és gazdasági elzárkózása. Most azonban, hogy célunkat elértük és függetlenítettük magunkat a kisántántól, ezt a javult helyzetünket egyáltalán nem akarjuk a helyzet további kiélesítésére kihasználni, sőt szívesen közeledünk gazdaságilag azokhoz az államokhoz, amelyekben erre megvan a minden hátsó gondolat nélküli jóakarata. Ennek a jóakaratainak a tennállását nem akarom eleve tagadni, de mégis kéleyleim vannak. Fokozza kételyeimet az a példátlan kíméletlenség, amellyel ezek az államok a határokon túllevő fajtestvéreinket egy idő óta kezelik.

# NAPIHIREK

Péntek, május 18. Róm. kat.: Ven-  
nanc vt. — Protestáns: Erik. — Nap-  
kél: 4.20 óraker, nyugszik: 7.33 óraker.  
— Hold két: 7.52 óraker, nyugszik:  
— óraker.

**Időjelzés:** Elénk szél, változó felhő-  
zet, főként nyugaton viharos esők. Nyu-  
gatról terjeszkedő hőcsökkenés.

**Terményárak.** A városi gazda-  
sági hivatal tegnap a következő ter-  
ményárakat rögzítette: a piacon buza  
10.50, árpa 15, tengeri 10.50—11, a ga-  
bonakereskedőknél buza 9.80—10, árpa  
9, zab 9, tengeri 9 pengő. — A budape-  
sti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78  
kg-os 11.50, árpa 10.60, zab 11.20, ten-  
geri 9.80 pengő. — Szállítás díj Szen-  
tes állomásról Budapestig 15 tonnás kül-  
deményéni 100 kg-ként 157 fillér.

**Hivatalos gyapjuárak.** Május 4-  
től további intézkedés a következő hi-  
vatalos gyapjuárakat adták ki: finom  
szövetgyapju könnyű 190, közepes 173  
nehéz 163, igen nehéz 147, közepfinom  
szövetgyapju könnyű 173, közepes 163  
nehéz 152, igen nehéz 138, durva szö-  
vetgyapju nehéz 142, igen nehéz 126, fi-  
nom fésűgyapju könnyű 201, közepes  
183, nehéz 173, igen nehéz 159, közep-  
finom fésűgyapju könnyű 190, közep-  
es 173, nehéz 163, igen nehéz 147, durva  
fésűgyapju könnyű 185, közepes 168  
nehéz 157, igen nehéz 142, kereszties fé-  
sűgyapju könnyű 173, közepes 159, ne-  
héz 152, igen nehéz 138 Cigája közepes  
151, nehéz 142, igen nehéz 130, Racka  
gyapju fehér közepes 121, nehéz 112  
igen nehéz 104, Rackagyapju színes kö-  
zepes 104, nehéz 95, igen nehéz 87 fillér  
kilogramonként.

## Nem ér semmit...

János bácsi meg István bácsi be-  
szélget a Kossuth-szobor tövében. Mi-  
rőt másról folya a szó: az esőről, ami  
nincs és a termésről, ami kellene.

— Nagy baj ez — mondja János —  
hogyan nem akar esni sehogyse...

— Az a' — hagyja helyben István —  
nem tesz termés az idén...

Nézik az eget összehunyott  
szemmel, aggódva, gondterhes arccal,  
mintha legalább is százhold vécsük sor-  
sa függene a várva várt esőtől. De csak  
szelid bárányfelhők uszkálnak az azur-  
kék égen és meleg, száraz szél csapja  
az arcukba a piac szennyes porát.

— Nem lesz kenyerünk az idén  
ha így marad az idő — föltámaszkodik  
tovább János, mikor már jól kinéztek  
magukat.

— Na, kenyerünk azér lesz —  
mondja megfontoltan István — annyit  
mégis csak terem, akármilyen lesz is  
az idő.

Egydarabig megint csak hallgat-  
nak, aztán ismét János veszi át a szót.

— Hajja-é kend, mondok én vala-  
mit... Hiába tessük mink itt az esőt,  
nem ér a' semmit...

— Nem ér semmit. Oszta mér?...

— Hát egy azér, mer ha eső lesz,  
akkor sok lesz a buza... oszt ha sok lesz  
a buza, akkor nem lesz ára... Ha meg  
nem lesz eső, akkor igaz hogy ára lesz  
a buzának, de akkor meg kevés lesz az  
eladnivaló buza... Így is úgy is rossz-  
szul járunk. Érti-é kend mán?...

István egydarabig csak nézi a pipa-  
csutora mellől a poros kövezetet, aztán  
csak annyit mond:

— Hm... — s ránt egyet a vállán.

Delet háringoznak, megindulnak  
szó nélkül. Menőben egyszer csak fel-  
sőhajt János:

— Hej uram Isten, csak most adj  
esőt!... Hogy legyen kenyér, meg mun-

## Pünkösdi vásár a Sváb Áruházban!

90 sz. „Creppella“ selyem, ujdonság minden színben	P 1.50-től
Dívatos mintás műselymek	P —90-től
Uj mintájú színtartó voalok	már P —70-től
Buret férfiruhára	P 1.—
Női és férfi „Nor-Coc“ fürdőruhák	P 3.90
Fiu trikók minden színben	P —70-től
Atléta férfi sporttrikók	— — —



**Pünkösdre saját műhelyünkben az utolsó  
divat szerint készült női és leányka selyem,  
buret, panama, voál, batiszt stb. ruhákból  
állandóan nagy választék.**

ka... Ne hagyj hogy elszáradjon min-  
den...

S hazáig aggódva lesik az égen tor-  
nyosodo felhőket...

**Izraelita istentiszteletek.** A se-  
vuosz ünnep alkalmából az istentisztele-  
tek az ujonnan renovátot templom-  
ban a következő időkben tartatnak:  
pénteken, szombaton és vasárnap este  
negyed 8; szombaton, vasárnap délelőtt  
10 óraker, hétfőn mázkir reggel 6 és  
délelőti fél 10 óraker.

**Az üzletek pünkösdi zárója.**  
Pünkösdi első napja törvényes munka-  
szüneti nap, pünkösdi másodnapjára  
azonban a törvényes munkaszünet nem  
terjed ki és ennek érdekében ezen a  
napon a hétköznapokra előir. záróra ér-  
vényes.

**Baleset.** Józsa Isván szentlázslói  
gazdaságában Piti Gáspár 23 éves béres  
a lovakat csutakolta. Eközben az egyik  
ló a legyektől megugrott és bérest nek-  
iszorította a jászóznak. Piti a karján  
s a lábán szenvedett könnyebb horzso-  
lásokat és üledéseket. Munkahelyén  
gyógykezelik.

**Szabadtéri operaelőadás Debrecenben.** Lázás munkával készül Debrecen a június 3-tól 10-ig tartó Ünnepi Hétre és a Tiszántul Ipari Kiállítás és Vásárra. A Debreceni Hét alkalmából a városba özőnlő idegenek szórakoztatásáról országos híru szabadéri előadások fognak gondoskodni. A szabadtéri előadások színtere a négyszáz éves kollégiumnak szinte e célra épült hatalmas udvara. — amely több mint hétezer embert tud befogadni. — ünnepies külsőt fog öltetni erre az alkalomra. A legmagyarosabb város, ősi magyar iskolájában a legmagyarabb operát, a Hány Jánost fogják előadni pazar kiállítású díszletekkel. A szereplők legnagyobb része az Operaház legkiválóbb tagjából kerül ki. Ez az előadás, ha más nem is lenne műsoron, már országos érdeklődés homlokterébe állítaná Debrecen de ezenkívül a szabadéri játékok rendezőségé népművészeti bemutató is rendez, valamint díshangverseny keretében fellép a Tiszántul reprezentatív művészeit.

**Pünkösdi nagy selyemvásár:  
Műselyem 60 f.-től. Taftszelyem 2.50-től  
Brüll Áruházban.**

— Sirkövek, keretek művészies for-  
mában egész rövid ideig fázisadó mente-  
tesen, temetői munkák pontosan készü-  
nek Pálffyánál.

— Hárzfaszedők a rendőrségen. A  
város feljelentésére tegnap három embert előállítottak a rendőrségre, akik engedelem nélkül hárstávirágot szedtek az utak mentén álló fákról. A zsákokat elvették tőlük s egyben az eljárást megindították ellenük.

— **Értesítés.** Ertesítjük a t. utazó-  
közönséget, hogy e hó 14-től kezdve a  
tisza hajóállomáshoz a közlekedést  
megkezdjük, úgy az induláshoz, mint  
az érkezésnél a t. közönség rendelkezé-  
sére állunk. Indulás az Erzsébet-tértől a  
hajóállomáshoz 3.25 óraker, érkezésnél  
be a városba 7.15 óraker. Viteldij oda-  
vissza 1 P. Egyszeri menet 50 fillér.  
Tisztelettel Autóbuszüzem.

— **Az eperfák védelme.** Az alispán  
közölte a várossal, hogy a kerületi se-  
lyemtenyésztési felüggező jelentéséből  
arról értesül, hogy az utóbbi időben  
gyakran előfordul, hogy eperfalévélsze-  
des közben az utszéli eperfákat any-  
nyira megrongálják, hogy azok teljesen  
alkalmatlanná válnak a selyem tenyésztés  
céljaira. Nemzetgazdasági és szociális  
szempontból is kárt okoznak azok, akik  
a ta koronájának megrongálásával lehe-  
tetlenné teszik a lombzedést. A ható-  
ságnak ellenőriznie kell a lombzedést  
és a tarongálók ellen káhágási eljárást  
kelt indítani.

**Legujabb kabátselymek és mintás  
crépe de chinek óriási választékban  
Brüll Áruházban.**

— **Mindenkinek tudnia kell, hogy  
Krajer firnisz, lakk, olaj- és porfesték  
a legjobb árban a legolcsóbban Szabó  
József festékkereskedésében Petőfi ucca  
1 szám kapható. Ugyanott kész, ce-  
ment és mindenféle háztartási cikk is  
vásárolható.**

— **Műsorváltozás a rádióban.** A rá-  
dió szombat esti műsora megváltozik,  
amennyiben este 11 órai kezdettel éj-  
félután fél egyig közve.íti a Keleti-ten-  
ger feletti körutat tevő Graf Zeppelin  
kormányozható léghajó fedélzetéről le-  
adott szórakoztató hangversenyt. A  
hangverseny bekatása miatt elmarad az  
Ilmichky jazz-zenekar műsorának köz-  
vetítése.

— **Emésztési gyengeség, vérsze-  
génység, lesoványodás, sápadtság, mi-  
rigybetegségek, ekcémák, furunkulások**  
eseteiben a természetes »Ferenc József«  
keserűvíz gyorsan szabályozza a belek  
annyira fontos működését és a vért biz-  
tosan felfrissíti.

## Értesítés.

Szíves tudomására hozom, hogy  
Kossuth ucca 26 szám alatt (dr Fenyvesi-ház)

**kárpitos és tapétázó  
üzememet megnyitottam.**

Izléses és szolid munkával, jutányos árákkal,  
pontos és lelkiismeretes kiszolgálással akarom  
Szentes nagyérdemű közönségének bizalmát és  
támogatását kiérdemelni. Kiváló tisztelettel

**SZABÓ ISTVÁN**  
kárpitosmester.

2099

— **Adományok.** A fogságból hazatért Váci János és családja megsegítésére a polgármester közbenjárására Horváth István vízihordó bádognakantát, babot, borsót, Cserna János egy zsák lisztet adományozott.

— **Országos vásárok.** Hódmezővásárhelyen május 26-án jószágvásár, 27—28-án kirakodó vásár, Gyomán június 1-én hasított körmelek, 2-án ló, 3-án kirakodó vásár lesz.

— **Az 1934 évi Bécsi őszi Vásár.** Az 1934. évi Bécsi őszi Vásár, amely közvetlenül a lipcsei vásár után fog lefolyni, szeptember 2. és 9. között fog megtartatni.

— **Iparügyek.** Szabó István (Kossuth ucca 26) a kárpitosipar gyakorlására kér iparengedélyt. — László Lajos (Munkás ucca 5) szünetelteti bérkocsiiparát

— **Állatbetegségek.** Hivatalos jelentés szerint Nagymágocscon megszűnt a sertéspestis és a léptene. — Öcsödön sertéspestis lépett fel.

### Lyka Károly

## Ris könyv a művészetről

a legbiztosabb szórakoztató és mégis elmélyedő kalauz a különböző korok, művészeti irányok és célkitűzések útvesztőjében.

Propaganda kiadásban jelenik meg a **magyar könyvnapon** 300 oldalon, 16 műmelléklettel, egész vászonkötésben **3 pengő.**

Singer és Wolfner kiadás

— **A csodakoca szomorú története.** Józü derültséget keltett a kecskeméti törvényszéken Czirkos Sándor izzáki gazda keresete. A múlt év végén a kecskeméti—fülöpszállási vonalon a motoros elgázolta a gazda hasas anyakocáját. A »boncolás« megállapította, hogy a koca tizenegyet ellett volna. Czirkos gazda 300 pengőre bepörölte a MAV-ot. Keresetében előadta, hogy kocája mindig a vasútvonal mentén legelészett s az okos állat ismerte a menetrendet, tudta, mikor jár a motoros. A vonat azonban a kérdéses napon 20 percet késelt. A koca, amikor a sínek közé felment, abban a tudatban volt, hogy már rég elhaladt. Mikor a motoros mégis megjelent, az állat a váratlan esettől annyira megiepődött, hogy nem tudott idejében kitérni. Nem is tudhatta, mert a vonatvezető emulasztotta a dudálást s a koca későn vette észre a veszélyt. Ilyenformán — mondta Czirkos gazda — a kárért a MAV felelős. A bíróság a keresetet elutasította.

Minden viszonteladónknál

kaphat **kenyérgyári kenyéret!**

Követelje olcsó kenyérünket **fehér, félbarna és barna minőségben!**

**Olcsó! Izletes! Tápláló!**

Gutmann munkaruhák Molnár Aruházban beszerezhetők. 2191-37

**Szeplő ellen csak az új EBEGA szeplőkrém használja Beszerezhető TOFFLER drogériában, Petőfivel szemben.**

## A fehér zsandár

Irta: *Febérváry József.* 100

— Nem, kapitány ur, okom van rá, hogy most mindjárt elintézt nyersen a kérésem. Olyan sérelem ért, ami kényszerít erre az elhatározásra. Minden dolgommal rendben vagyok s a rábizottakat elvégeztem.

Váltat voni Kemény kapitány. Bár kissé szokatlan volt, hogy önkéntelen tíz perc alatt megválték valaki a pandurtesülettől, mégis belement az elintézésnek ebbe a gyors módjába. Kiállította az ifju elbocsátólevelét. Beleírta, hogy öt esztendőig hűségesen végezte a rábizottakat és a becsületét megőrizte.

— Itt van az elbocsátó levele — mondotta. — Eráris ruhája ugysem volt önnek soha, tehát leszerelem semmit sem kell. Nagyon sajnálom a dolgot, új elhatározásához szerencsét kívánok. Különben, hova fog menni?

— Budapestre fogok menni. Van ott boldogult atyámnak egy jó barátja s az ő tanácsát fogom kikérni.

— Sok szerencsét, Károly. — Most a keresetneven szólította a kapitány. S ebben a melegségben benne volt minden elismerése. Azután elávozott az ifju.

A Feketesas vendégszobájában ezalatt nagy volt a szomorúság, az őrnagykisasszony ott sirdogált az asztalnál. Végtelenül bánotta a dolog s az a nyereség, melyet apja az ifjut illette, aki pedig hálát érdemelt volna. Talán maga sem tudott volna számot adni az érzéséről, ami olyan fájdalmasan érintette a szívét.

Az őrnagy döngő léptekkel járt föl a alá. Majd egyszerre megállt az asztal előtt. Hátrahajlítva a kezét. Egy darabig nézett, azután mintha csak a katonáknak kommandirozna, szólott, de már nagyon szelid hangon:

— Főit a fejet, kislány. Felelj meg az azt a dolgot. Szedd rendbe magad és készülj, mert este az uri Kaszinóba megyünk. Táncestélyt rendeznek az ulánus tiszték s feltétlenül elvárnak bennünket.

A leány szeretett volna ellent mondani. De tudta, hogy ugys hiábavaló lenne. Jó árcot vágott tehát az ügyhöz és szót fogadott. Talán a lelkében ott vibrált a gondolat, hogy találkozik az ifjuval. Naiv leányka. Császári tiszték között mi helye volna egy olyan ifjunak, aki mindössze káplár és a várban tíz pandurnak parancsol. Dehát ő ezt nem tudhatta.

Azután eljött az este. Az alkony ráborult Szeged házaira és a petróleumlámpák kigyulltak a városháza mellett, meg a vár oldalán. Mindössze talán hat az egész. Elég azoknak, akik későn szoktak járni. Hivatalos ember erővel közlekedik, a részeg pedig Mária kötőjébe hull és így nem történik baja. Ez volt akkor a felfogás. Az uccák pedig elnéptelenedek. Azaz, hogy csak a jámbor járókelők tértek házaikba, de a gonoszság ilyenkor szokott felébredni.

Egyesre csak az történt, hogy az őrnagy szobája abakán pattant az üveg és egy golyó szaladt át rajta, belevágódva a szoba mennyezetébe. Tehát egész közelről lőtt valaki.

Egy percre halottá csend támadt a szobában. Az őrnagy várta, hogy ismétlődik-e a támadás. Ezalatt azonban nagy lőtás-futás keletkezett a folyosón. A portás is hallotta a lövést és kiszaladt az uccára. Akkorra azonban már csend

volt a városháza körül. Csak mintha messziről hallatszanék sebes lödöbögés, amint a merénylő a söétség leple alatt menekül.

Az őrnagy kinyitotta a szobaajtót és harsány hangon kezdett a személyzet után kiáltani. Előkerültek a szolgák. Mérges volt az őrnagy és arcából kikelt. Fenyegetőzött, hogy újra meghajtatja az egész várost és felakasztat minden bitangot. Azután pedig pár sort vetett papírra és Kemény kapitányhoz szalajta vele az egyik legényt.

Nem kellett sokáig várakozni, jött Kemény kapitány. Ő is a kaszmói balba készült s utközben benézett a várba. Akkor érkezett meg a hírnök.

Kemény kapitányt valósággal elkeserítette az eset. Micsoda szégyen, ha Buda várában megtudják, hogy merényletet tudtak elkövetni a császári tiszti ellen. Sietett tehát, hogy legalább megnyugtassa a fővárosi vendéget.

— Hallatlan gazság — dühöngött az őrnagy. — Azonnal átkutatni az egész környéket.

— Már kiadtam a rendelkezést, őrnagy ur — felelt Kemény kapitány. — Embereim utasítást kaptak, hogy minden gyanus egyént állítsanak elő. Remélem, hogy a tettes hamarosan megmegkerül.

Mintha most egy gondolat cikázott volna át az őrnagy agyán, megállt a kapitány előtt és odaszegte a mellének a kérdést:

— Hol van az a rebelis fiatalember?

— Az éppen ma délután lépett ki a pandurcsapat kötelékéből.

— Akkor ő volt a merénylő.

Kezdett valamit sejtteni Kemény kapitány. Tehát az elhatározás oka itt keresendő. Mielőtt azonban még szólhatott volna, odalépett eléjük az őrnagykisasszony:

— Apám ez a gyanu méltatlan tehozzád.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:

**VAJDA ERNŐ**

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

## Olcsón eladó

**Kéreg ucca 44 sz. ház, mely áll három szobából, konyha és kamrából. Villany bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.**

**Ne feledje el,**

**hogy a mozi mellett Gyarmati fűszeresnél vásárolhat fűszer és háztartási cikkeket legolcsóbban.**

Engedélyezett lincolnshiri kannai a fedeztetést megkezdtem Kristó N. István ucca 3 szám alatt (Kispiac-tér.) A kanná bármikor megtekinthető. Szilágyi Bálint.

Orvosi villanyozógép, teljesen komplett felszerelve eladó I. Kiss Bálint ucca 10 szám alatt. 511-L

Olcsó, jó építkezést, átalakítást kerítést, tervet, költségvetést pontosan készítek vitéz Lakos Endre, Temető ucca 1. 2212-22

## Bizonytalan

Csütörtökön a SzMTK és részletes tájékoztatója az országos áruháza belső esőiről. A SzMTK az országos áruháza belső esőiről. A SzMTK az országos áruháza belső esőiről. A SzMTK az országos áruháza belső esőiről.

Országos a nyugati részén a padékot, ellenlet csökkenése hűvös az idő, borította el a lósznú, hogy északi részei a magasabb beáramlása részére is köznyomatlan. Lehet a folytatás a

## Legújabb

A legutóbbi kiadások a Becsey Antal melegeit.

Hjabb Kálányirógépet a szakáll eltávolító nyírókészet fogazatával készült az eddigi álló nyírókészettel, mert előgást végez. Ágállapodás a mozgatása a mosmotor új kiadását az

Kókai János melegeit a térszemlelőgép pontnáit előtészameműek hatólag junrinti finomságot az aratás asszonyi metélgólyát is a takarítással. Irgóit hírek s

Tuscher a tervét vég tiszviselő talánban nem adta: Eljárás a szindikátus nek fokozottabbnak hiányosására. Azt állalkoztak a hetővé teszt:

együtties kiháség tisztázati daságos és kolén döntően tározását és közödni kiv segítésére a téségéről. V

Özv. Fejér

magánzónó beslegessé tes róságnál, hogy a boletta, talált fel. Szegése kérdé felvágótagnakedik a term mését. Fejérvezés módján anyagát fémháják és m lezárt állapotban eredmény u az árusításkor desen kiboc szülékke. a he egyelőre c hengervégen szabják meg szeleteli.

Írósztal elad Alföldi Ujs

irodában. tatványok s szivesen

Eladó elsőre

pávagalamb

vörös és kék

Érdeklődni

és kiadó:

Kun Péter

R N O

L. Arpád ucca

— Alföldi

Szentesen.

Egy hosszús

vízis kutya

gat. Ertesítés

görgös ucca

2464

bbi beszer

ucca 11. I

zós szando

2214